
Lot 1 
Roserk Abbey Co. Sligo by Moonlight on The Stationers Almanac 1908 and The Irish Official Almanac 1915 both large sheets
on boards
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Map of The Munster Coal-Field. Produced by The Commission of Inquiry into the Resources and Industries of Ireland Dublin
1920
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
Map . "1st Bn Queen's Own Highlanders, Op Finale". Laminated operational map of the streets off Ormeau Road Belfast
1970s many houses colored red or blue indicating religion. Operational Subdistricts are outlined with marker and numbered
1 to 16 with letraset. With additional comments and lines pointing to houses in blue marker eg." find pistol" and "to be
searched"
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
Murdoch, Iris: Collection of Eleven volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
Journal of the Kerry Archaeological and Historical Society. Thirty five volumes.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
Evans, E. Estyn. Bell, Jonathan and Others. Edited by. Ulster Folklife. Volume I 1955 - Volume 38 1992 (complete run)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Census of Ireland. Various counties. Blue wrappers. Twenty volumes - c. 1910
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Records Commission 1800-1809, Folio
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Andersen, Ib. Irland. Views of Ireland in Portfolio.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
150th Anniversary Special The Leinster Express …facsimile copies of 1831 and 1892 with copy of 150th 1981. Loosely
inserted in Anniversary covers. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 11 
British Cathedrals plans and ills taken from the Builder. …1891-1894. Almost all major British Cathedrals and three Irish -
Christchurch, St Patrick's and St Canice's – included with full page or double page photo litho or ink, c 85 pages elephant
size bound in poor but protective h/cs. Wonderful drawings seemingly specially commissioned for the ‘Builder’.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 12 
Two vols of Illustrated London News 1859 Jan-June and 1862 Jan-December
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
Collection of Irish Language Books, c.40 volumes
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Proceedings and Translations of the Royal Irish Academy - box of bound volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
Proceedings and Translations of the Royal Irish Academy - box of bound volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
Box of Irish Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
The Knights of Glin - A Geraldine Family. J. Anthony Gaughan. Kingdom Books. 1978. Dust wrapper. Internally excellent in
worn binding.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
Duffy, Sir Charles Gavan. Four Years of Irish History 1883, Half Leather
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
M. O’Dubhshlaine 'A Dark Day on the Blaskets' 2003, 1st Edition; 'Kerry County Guide' 1950; and K. O’Rourke 'Shades and
Echoes of Old Killarney' c. 1930. (3) 20/25.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Samuel Beckett 'Dream of Fair to Middling Women' 1992. 1st Edition; and Seamus Murphy 'Stone Mad' c. 1949. (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
Cheveley; or The Man of Honour. Lady Lytton Butler. Harper & Brothers. 1839. 2 volume. paper covers. Lady Lytton Butler,
nee Wheeler was born in County Limerick. 30-60
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22 
Woulfe, Rev. Patrick. Sloinnte Gaedheal is Gall. Irish Names and Surnames, 1923. Some wear.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 23 
Leather bound Album of illuminated address and presentation to Rev Richard Henry Coote, Rector of Donaghadee March
1889 with 12 pages of names of people associated with the presentation.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
Eilis Ni Chraoibhin (Lizzie Twigg), Songs and Poems, L.1905 with an intro by Canon Sheehan. Small 8vo. Bound in green
cloth stamped in gold on spice and front cover . Lizzie Twigg is seen on the street by Leopold Bloom in the ‘ Lestrygonians’
chapter of Ulysses.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
An Examination of the Scheme of Church-Power: laid down in the Codex Juris Ecclesiastici Anglicani, &c. [Edmund Gibson].
Dublin, by R. Reilly. 1735. Modern cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
[Clongowes]. Catone in Utica. Dramma in due Atti, Posto in Musica da R. V. O’Brien, Professor nel Collegio di Clongowes.
Dublin, J. F. Fowler. 1868. cloth preserving original wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
'The Mysteries of Ireland' c. 1888; Standish O’Grady 'The Bog of Stars' 1893 1st edition; and W. J. Paul 'Modern Irish Poets'
1894. (3)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
The Cromwellian Settlement of Ireland by John Prendergast Dublin 1875, The Making of Ireland and it's Un-Doing by Alice
Stopford Green and A Literary History of Ireland by Douglas Hyde, 1899 (3)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
Ó Criomhthain, Tomás. An t-Oileánach; Ó Suilleabháin, Muiris. Fiche Blian ag Fás 1933. Ó Cadhain, Máirtín. Cré na
Cille 1970 (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
The Irish University Question with Special Reference to Trinity College, Dublin and its Medical School. Archbishop of Dublin .
1906. modern marble boards and Statement of Chief Grievances of Irish Catholics in Matter of Education, Primary,
Intermediate and University. Archbishop of Dublin. [William J. Walsh]. 1890. 2 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
O'Domhnuill, Uilleam. An Tiomna Nuadh. London: 1821
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 32 
Charles Dickens 'Bleak House'; 'David Copperfield'; 'Nicholas Nickleby'; and 'Christmas'. All 1868. 4 illustrated classics by
Dickens in uniform fine binding
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 33 
Byrne, Matthew J. Ireland Under Elizabeth with Map, 1903
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
Macaulay, Lord The History of England. Trinity College Prize. Seven volumes, 1858, attractive set
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
Coppinger, The Polemic Cathechism, trans. Cork John Hennessy 1830. Small 8vo in original card covers. 159 pps. Very
scarce.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
A Statistical Survey of the County of Cork with Observations on the Means of Improvement by the Rev Horatio Townsend
Dublin 1810, no page prior to title page, modern cloth
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
Wilde, Oscar. Essays Poems and Novels. Five volumes.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
'The Earl of Castlehaven’s Memoirs' or 'His Review of The Civil Wars in Ireland' 1815. Half calf.
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
Military Society of Ireland. Villars by His Honour Judge W. O’C Morris. Wednesday, 15th December 1892. Printed by Sibley.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Seamus Heaney 'Finders Keepers'
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Jim Phelan 'Tramping The Toby'  1st edit. Dust jacket; and John Gibbons 'Tramping Through Ireland' 1930 (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 42 
The Church Establishment in Ireland, Past and Present: illustrated exclusively by Protestant authorities: revenues of the
established church, religious census of the population of Ireland. 1863. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Wright, G.N. Dublin Delineated in Twenty-six Views. Dublin: Wakeman, 1834, folding map (2 plates lacking)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 44 
Stock, Bishop A Narrative of what Passed at Killala, in the County of Mayo during the French Invasion in the Summer of
1798., 1800, later cloth, title page missing piece
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
O'Flaherty, Liam. Skerrett. The Black Soul. The Mountain Tavern and Other Stories. First edition. Signed by the author.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
'The Angler’s Guide to Ireland';  'The Angler in Ireland' 1834. Vol 2 only;  and Stephen Gwynn 'Fishing Holidays' 1904. With
interesting letter inserted. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
[Ballinasloe Printing]County of Galway. Abstract of Undischarged Queries and New Presentments after Spring Assizes, 1872.
Ballinasloe at the ‘Chronicle’ Office. 1872. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
Maher, James. Romantic Slievenamon, 1955
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
The Works of Martin Doyle [William Hickey]. Intended for small farmers of County Wexford, but suited to most parts of
Ireland. 1830-1832. road-making, and on ventilation, on planting and on cattle, poultry, Agricultural Instruments, Flax, Irish
Cottagers. 4 important works in one volume.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
Yeats, W.B. Essays, Mythology and Plays. Three volumes. All in dust jackets.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
Charles J. Kickham 'The Old Land' c. 1920; and John Dalton 'History of Ireland' 1845. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 52 
O'Brien, Flann. The Dalkey Archive. 1964. Dust Jacket. Some wear.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
Childers, Erskine. The Riddle of the Sands. Adgey, R.J. The Arming of the Ulster Volunteers, 1914 (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
Ó Máille, Tomás. Sean-Fhocla Chonnacht. Two vols.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 55 
Protestant Ascendency in Ireland: its Cause and Cure by Mulhallen Marum. Dublin: J. M. O'Toole. 1868. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
An Inquiry, into the Causes of Popular Discontents in Ireland By an Irish Country Gentleman. William Parnell. 1805. Modern
cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
Joyce, James. Ulysses 1946 U.S. edition; Dubliners. Pound, Ezra. A Selection of Poems. A.E. Vale and Other Poems.
Robinson, Lennox. Lady Gregory's Journals 1916 - 1930. (5)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
Sigerson, Dora (Mrs Clement Shorter) The Sad Years. Limited Edition of 50 Copies, London 1918
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
'Saorstat Eireann Official Hand-Book' 1932. 1st Edition, Illustrated. Scarce map in pocket.
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
The Origin and History of Irish Names of Places by P. W. Joyce. Dublin. 1883-1891. 3 volumes. Mixed set. Very good
condition.
Estimate: 70 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
A Six Month's Tour Through The North of England in Three Volumes. Dublin 1770, lovely set
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
Heaney, Seamus. Beowulf. Stepping Stones. Interviews with Seamus Heaney. The Redress of Poetry. Open Ground. 
Selected Poems 1966 - 1987. (5)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
Pearse, P. The Complete Works. Six volumes - Phoenix, Beautiful Set
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
The Prime Informer; Jim Larkin; Mutiny for the Cause. Coogan, Tim Pat. Michael Collins; Whenever Green is Worn. (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
Lady Chatterton. Rambles in the South of Ireland During the Year 1838. Eight lithographic plates and numerous engravings.
Two vols. London 1839. Signed by Author
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 66 
Burkes Peerage and Baronetage 1953. Burke's Peerage and Baronetage 1935. Burke's Landed Gentry 1952 (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Bundle of Irish Acts in relation to landed estates, 1840-50s (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
Carlyle, Thomas. Oliver Cromwell's Letters and Speeches. Five volumes, cloth, 1870
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
D'Alton, John Illustrations Historical and Genealogical of King James's Irish Army List (1689). In two volumes, Dublin c.1880
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
O'Shea, Katharine. Charles Stewart Parnell. His Love Story and Political Life. Two volumes. Dickson. Life of Michael Dwyer.
(3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
Bundle of Irish Acts in relation to Railways 1850 - 60s, about 50
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
McGrath, Rev. Michael. Cinnlae Amhlaoibh uí Shúileabháin. The Diary of Humphrey O'Sullivan. London: Irish Text Society.
Four volumes in slipcase, 1989 re-print
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
Crisp, F.A. Visitation of England and Wales. Twenty Volumes. Limited edition, 1904
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Fleming, J.S. The Town Wall Fortifications of Ireland, 1914. Prévost, M.J.J. L'Irlande au Dix-Neuvième Siècle, 1845,
MacCaffrey, Rev. James. History of the Catholic Church in the Nineteenth Century. (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Gardener's Dictionary Kitchen, Fruit and Flower Garden and Vineyard containing Methods of Cultivating and Improving.
Dublin edition - 1732, Modern Binding. Large Format.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
Deane, S. Field Day Anthology of Irish Verse. Three volumes in Slip Case, 1991
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 77 
Behan, Brendan. Brendan Behan's Island (2 in 1). Furlong, Nicholas. Wexford in the Rare Oul' Times. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Power, Canon P. Place-Names of the Decies -1952
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
Mitchel, J. Jail Journal, c. 1890
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
Collins, Arthur. Letters and Memorials of State, in the reigns of Queen Mary, Queen Elizabeth, King James, King Charles the
First, Part of the Reign of King Charles the Second, and Oliver's Usurpation. London: 1746. Two volumes
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
History of James Duke of Ormonde and One Other
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
David Hicks 'Irish Country Houses - Portraits and Painters' 2014. 1st Edition. Illustrated. Mint.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
'Scientific Transactions of the R.D.S. 1885-1903'. Illus. Folio. Attractive binding; and 'Index to the Stars of the Royal
Astronomy Society' 1831;  and 'Irish Meteorological Society' 1897. Illustrated (3)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Maguire & Gatchell Ltd., Dublin. Illustrated Record c. 1900. Small folio. Numerous illustrations of their products and the
mansions, stately homes & business premises of their major clients. Scarce.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
Irish Esslesiastical Architecture Ireland by Chapney
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
Cogan, A. The Diocese of Meath. Four volumes, 1992
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
Phineas Finn. The Irish Member. Anthony Trollope. Dodd, Mead. Three volumes. Excellent set in original cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 88 
A History of the Rise and Progress of the people called Quakers in Ireland by Thomas Wight and John Rutty, 1811, full calf
binding
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
Boswell, James. The Life of Samuel Johnson. Newly edited with notes by Roger Ingpen. Two volumes. Beautiful Modern
Binding. 1907.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
An Independent Irish Parliament. The Path to Peace by an Irish King's Counsel. 1921. and An Apology for the British
Government in Ireland. John Mitchel. 1905. Old college stamps. (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
Robert Pinkerton 'Russia' 1833. 1st edit. With fine coloured lithographs. N Half calf, marbled boards. Fine and scarce.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 92 
Ireland, an inquiry into the social condition of the country, with suggestions for its improvement by Daniel Keshan. London:
Chapman. 1853. Contemporary embossed green cloth.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Book of Kells. Edited by Henry Françoise. Slip Case
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
Brandes & Durkan. Seamus Heaney. A Bibliography 1959 - 2003. Signed by Seamus Heaney. Dust Jacket.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Lewis, Samuel. A Topographical Dictionary of Ireland  and Atlas. Three volumes in slipcase, modern re-print, large format
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
L. Huxley 'Scott’s Last Expedition' 1914. 1st edition. 2 vols. Numerous colour plates, maps & photos. Outstanding gilt blue
half calf bound by Marley of Leeds.
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
A Catalogue of Pamphlets on Economic Subjects in Irish Libraries (R.D. Collisson Black, 1969).
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Moore’s Melodies…Stephenson, new edition by Glover. D. 1859. Half leather, large 4to .ex Sacre Coeur Roscrea Pensionat
(SH Convent). 333 pages. Good copy a little worn from use
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 99 
Ancient Irish Histories, The Works of Spencer, Campion, Hanmer and Marleburrough in Two Volumes, 1809, half leather,
nice condition
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
Irish Unionist Alliance Publications. 1893. Modern cloth. bound volume of hundreds of individual pamphlets and leaflets on
Irish agrarian, political and social affairs.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
Congested Districts. Congested District Board for Ireland. Works Committee Minutes. June - December, 1901
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
The History and Antiquities of Kilmacduagh with Illustrations. J. Fahey. Dublin. 1893. Cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Allom & Wright. China in a Series of Views, displaying The Scenery, Architecture and Social Habits. Four volumes in two.
Superb Binding, 1843
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Brewers: Beauties of Ireland. Two volumes, 1825, modern cloth
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
The Evidences and Doctrines of the Catholic Church by Rev. John MacHale, Bishop of Killala. Dublin. 1828. 2 volume
modern quarter leather. Attractive set.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
State of Ireland. Minutes of Evidence taken before the Select Committee appointed to Inquire into the Disturbances in
Ireland, in the last session of Parliament - 13th May 18th June 1824. 2 vols.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
Folio scrap book “Amelia Bates” 1835 on cover. Gilt morocco binding with numerous fine coloured lithographs, water
colours, some Chinese.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
Register for Marriages, Birth and Deaths, 1884 1885, Two Volumes.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Registrar Generals Report 1911-1925, Large Format
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 10 of 63

Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books from a Private County Kildare Deceased Estate. - Starts 04
Dec 2019



Lot 110 
Rev. J. F. Shearman 'Loca Patricism' Localities in Leinster visited by Saint Patrick. 1879. 1st with scarce folding genealogical
tables.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
Wright, Thomas. History of Ireland. Seven volumes,  Nice Illustrations. c. 1890. Cloth. Attractive Set
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 112 
Irish Ballads. Scrap Album of Newspaper Cuttings of Irish Ballads. Large folio.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
W. H. Russell 'The Atlantic Telegraph' c. 1865 . 1st Edition. Rare first edition of laying of Atlantic cable between
Newfoundland & South Kerry , 26 coloured lithographs, including the 5 Kerry views. Folio. Original gilt decorative cover. Rare.
Estimate: 1000 - 1500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
Gutenberg Bible, Three volumes - 1968, Beautiful Edition
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
Twelve Irish Artists. Victor Waddington, 1940, Three Candles Press
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
Annual Report of the Local Government Board, Ireland 1899/1902. Folding tables. Fine half calf (4)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
The Russian Journals and Letters of Martha and Catherine Wilmot, An Account by Two Irish Ladies. London. 1934. 2
volumes. Nice set.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
James H. Todd 'Leabhar Imuinn- The Book of Hymns' 1869. 1st edition. Two vols. Scarce
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
The Round Towers of Ireland or The History of the Tuath-De-Danaans by Henry O'Brien. 1898 with illustrations
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
Bothae, Joanne Patricio Marchione. Acta Sanctorum Hiberniae, c1888
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 121 
M. Walsh 'Son of a Tinker' 1951; and M. Walsh 'No Quarter' 1937. Good dust jackets. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
Newman, John Henry. Cardinal and Saint. Apologia Pro Vita Sua - 1864, Dublin Binding
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
Cusack, Mary F. Life of Saint Patrick. Large Format. c. 1890
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
The Tribune. A Weekly Review of Irish Affairs. March 12 1926 - Dec. 24 1926
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
Madden's United Irishmen, Their Lives by Richard R Madden, Dublin 1858 x 2 1860 x 2 - 4 vols, nice set
Estimate: 180 - 260
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Dublin & Paris. The Exhibition of Art-Industry in Dublin. The Exhibition of Art-Industry in Paris in 1853. Two volumes in one
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
The Antiquities of Ireland. Francis Grose. Limited edition reprint of the original 1791 edition. engraved title pages and 264
plates. 2 volumes in slip case.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Neuwe 'Archontologia Cosmica' Frankfort am Main. 1646. Folio. Contemporary Vellum. German text. Scarce work relating to
Kingdoms and Republics of the known world. Rare volume. (lacks copper plates and maps)
Estimate: 500 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
Nelson and Walsh. An Irish Florilegium. I. Mint and un-opened
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
J. Usserri (Bishop of Armagh) 'Annales Veteris et Novi Testamenti' 1741. Author frontispiece. Large folio. Contemporary
vellum binding. Scarce
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
Grace, James. Annals of Ireland 1842 - Old Library Stamps
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 132 
Bardon, Jonathan. Belfast. An Illustrated History. Limited edition 200 copies in slipcase. Signed. 1982
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
Magazine of Art, 1 Volume, 1883
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
Knowler, William. The Earl of Stafforde's Letters and Dispatches. 2 vols. London: 1739.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
Walsh, Wendy. A Lifetime of Painting, 2007. Illustrated.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
The Irish Review. Four volumes, 1971
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
Rev. J Gordon. The History of Ireland from the Earliest Account to their Accomplishment of the Union with Great Britain in
1801. London 1806
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
Henry, Françoise. Early Monasteries, Beehive Huts and Dry-stone Houses in the neighbourhood of Caherciveen and
Waterville. Mayo Islands. Inishkea, and Caher (4)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
Peadar O’Dowd 'Down By The Claddagh' 1993. 1st Edition; and Kathleen Villiers-Tuthill 'History of Kylemore Castle and
Abbey' 2002. Signed by author. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
Michael O’hAodha 'Theatre in Ireland' 1974; and Kevin Fitzgerald 'With O’Leary in the Grave' 1986. Two 1st Editions in dust
jackets
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
[Presentation copy]. Songs from the Southern Seas and Other Poems. John Boyle O’Reilly. 1873. Presentation copy from
O'Reilly ‘to Mrs. Mary E. Blake Jan 7th, 1874.’ Boyle O'Reilly was an Irish-born poet and novelist and Fenian. Some wear
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
The Parson's Horn-Book. [Thomas Brown]. 1831. numerous illustrations. poetical lampoon on the Protestant church in
Ireland and their extensive assets, with detailed and informative notes.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 143 
Traveller's New Guide. The Traveller's New Guide Through Ireland: Containing A New and Accurate Description of the
Roads, 1819
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
A Collection of Humorous Letters and Pieces of Poetry. Michael Studdert [Formerly of Kilrush and Kilkee, Co. Clare]. Hodges
Figgis. 1898. Nice copy but spine darkened and split.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
The Memorial of the Established Church in Ireland to the King, Lords and Commons of Great Britain. 1827. paper boards
re-backed.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
Liam O’Flaherty 'The House of Gold' 1929, 1st edition; and L. 0’Flaherty 'Skerrett' 1977 (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
Beckett, Samuel. Waiting for Godot. First edition.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
A Few Remarks on the Evidence received by the Irish Taxation Committee. Together with a brief review of the subject by
The O'Conor Don. 1865. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
Liam O’Flaherty 'Insurrection' 1950. 1st edition; and L. O’Flaherty 'Famine' 1938. 1st edition (2) 50/60
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
Atlas di L’Europe 1817. With eight large folding maps of European countries.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
Born to Battle. A Veracious Chronicle. John B. Kelly. Meador Publishing Company. 1944. Illustrated. Kelly was born in Tour,
Newport County Tipperary.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
The People's Answer to the Court Pamphlet entitled A short review of the political state of Great Britain. Printed by P. Byrne
1787. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
O'Reilly, John Boyle. Athletics and Manly Sports, Boston 1890
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 154 
L.T. Meade 'Mrs Pritchard’s School' 1904; and 'Cave Perilous' 1905. Illustrated. Two 1st Editions by Bandon author
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
O'Brien, Flan. At Swim-Two-Birds 1968. The Best of Myles na gCopaleen 1968 (Flan O'Brien). O'Lochlainn, Colm. Irish Street
Ballads 1939. More Irish Street Ballads 1965. (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
[Tooled Binding]. The Evening-Office of the Holy Week which the Church Performs. Printed in the Year 1760. Bound in
contemporary full leather with elaborate decorations. Bookplate ‘Sape pro Rege Semper pro Republica’. Possibly an 18th
Century Irish binding.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Major C.R. Conder 'Palestine' 1889 1st. Illustrated; and Sir John Carr 'The Stranger in France' 1814. Lithograph plates (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
Newry Printing. The Divided Irish by the Hon. Albert S.G. Canning. NEWRY: J. Warnock. 1888. Modern cloth preserving
wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
The 'Frisco Debacle'  Rev. Canon Fitzgerald, Kilkee, Co. Clare. 1906. cloth. old monastic stamps. the catastrophic
earthquake that affected San Francisco.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
Life and Scenery in Missouri. Reminiscences of a Missionary Priest. John O’Hanlon. Duffy. 1890. the story of an intrepid Irish
born priest.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
The College Irish Grammar, containing besides the usual subject of Grammar, some remarks in the form of Dissertation on
the Orthography of the Language; how it can become fixed, on the number of Declensions, and number of Conjugations.
Part 1. Rev. Ulick J. Bourke. 1862. embossed cloth. Old college stamps.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Further Letters of John Butler Yeats. Selected by Lennox Robinson. DUBLIN, Cuala Press. 1920. quarter linen on boards.
Limited to two hundred copies
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
W.J. Hayes: Holycross the awakening of an Abbey; The Old Church and Graveyard at Templemore; Tipperary in the year of
rebellion, 1798; Thurles a Guide. (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 164 
Rev. R.H.Ryland 'The History, Topography and Antiquities of the County & City of Waterford' 1824. Ist edit. Fine maps,
ephemera. Half calf
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
R.D.Williams 'The Poems' 1877. Scarce Tipperary poet; and A.P.Graves 'The Book of Irish Poetry' c 1915. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
Ferns Clergy and Parishes by Rev James Leslie 1936
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
G. A. Birmingham 'Irishmen All' 1913. 1st edition. Twelve colour plates by Jack B. Yeats.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
Lord Alfred Douglas 'Oscar Wilde' 1940. 1st Edition with manuscript poem on end paper; and Karl Beckson 'Oscar Wilde The
Critical Heritage' 1970 (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
Greville, Charles Cavendish Fulke. Past and Present Policy of England Towards Ireland. 1845
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
O'Flaherty, John. Southern Islands of Aran, Royal Irish Academy, 1824
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
Robert Louis Stevenson 'Prayers Written at Vailima' 1910. Colour and gold illustrations. Vellum style binding. Beautifully
illustrated. Rare.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
Marc Chagall 'The Jerusalem Windows' 1967. First revised edition with colour plates by Chagall.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
Catalogue of Stowne Manuscripts in the British Museum - Two volumes, 1895
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
Carleton, William. Traits and Stories of the Irish Peasantry, 1864.Cloth. Two volumes. Lecky, W.E.H. A History of Ireland in
Eighteenth Century 1913. Five volumes
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 175 
Teeling, Charles Hamilton. Personal Narrative of the Irish Rebellion of 1798. London: 1828
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
J. Curtin 'Irish Folk Tales' 1956; and D. A. McManus 'The Faerie World of Ireland' 1959 1st Edition
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
D. Gerstenberger 'John Millington Synge' 1964 1st Edition; and Maurice Harmon 'J.M.Synge Centenary Papers' 1971. 1st
edition (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
Pacata Hibernia or A History of the Wars In Ireland during the Reign of Queen Elizabeth. Dublin 1810, 2 vols, with folding
maps
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
'Tales of The R.I.C. C.' 1920; and P.Wilson. 'The Irish Case' 1920. 1st Edition
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
An examination of the facts, and a detection of the impudent falsehoods: And gross misrepresentations, contained in a
pamphlet, entitled, a critical review of the liberties of British subjects. Richard Cox. 1750. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
Tone, William Theobald Wolfe. Memoirs of Theobald Wolfe Tone. London: 1827. 2 vols. Half Leather. Nice Set.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
Fitzgerald, Thomas W.H. Ireland and Her People. A Library of Irish Biography together with a Popular History of Ancient
and Modern Erin. Chicago: 1909. Five volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
Honorable Mrs Ward 'The Microscope' C. 1885. Coloured plates. Original gilt cloth. Author related to Lord Rosse.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
Scripture Lessons, Adapted to the Use of Schools. No. 1. Old Testament. William Holden. 1832. & Scripture Lessons, Old
Testament. No. 11. 1837. rough cloth binding and embossed cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
J. Duncan 'The History of Russia' Volume 2. Tinted lithographs.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 186 
Kipling, Rudyard. The Irish Guards and the Great War. Two volumes. 1923
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
G. D. Scott 'The Stones of Bray' 1913. 1st Edition. Illustrated local history; and D.M.R. Esson 'The Curse of Cromwell' 1971.
1st Edition. Illus. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
O'Halloran, S. History of Ireland. c.1860
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
Prof. John Rhys 'Studies in Early Irish History' 1903. Illustrated; and Cecile O’Rahilly/Taon Bo Cualnge from The Book of
Leinster. 1967
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
Biographical Succession Lists of the Clergy of the Diocese of Down by Rev James Leslie and Henry Swanzy 1936
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
[Carlow]. The Ceremonies of High Mass and Benediction, form and size of Church Furniture and Sacred Vestments by Rev. J.
Hughes, Dean of St. Patrick’s College, Carlow. Circa 1845. Cloth rebacked. Rare but well used copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
Oscar Wilde 'A House of Pomegranates' 1909; 'Lady Windemere’s Fan' 1924; 'Intentions' 1925; and 'The Importance of
Being Earnest' (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
A Fragment of 1916 History. Dublin, Sinn Fein Headquarters. [1916]. 32 pages. Cloth. Reports on a series of atrocities and
instances of brutality by the British Military in Dublin, during and after the 1916 Rising. Exceptionally scarce.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
O'Rorke, T. The History of Sligo: Town and County. Two volumes. c. 1890
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
The Irish Elections, 1921. The Nationalist Position. Statement by Mr. John Dillon. Browne and Nolan. 1921, 12 pages.
Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
S. McSkimin 'The History and Antiquities of the County of The Town of Carrickfergus' 1832. Illustrated; and C. A. Leighton
'Catholicism in a Protestant Kingdom' 1994 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 197 
TCD Prize: Scott, Sir Walter. The Lay of the Land Minstrel, 1823, Trinity College Binding
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
Plowdens History of Ireland 1 vol
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
Whitton, William. Stamp Guide being a Compilation of all the Stamp Duties, Dublin 1843
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
The Planter’s Progress To Which is Appended The Victims of 1615 by T. M. Healy. M. H. Gill. 1921. Original wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
'Joseph Holloway’s Abbey Theatre' 1967; and 'The Splendid Years – The Irish National Theatre Story' – Recollections of
Marie Nic Shiubhlaigh 1955 (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
The Gospel According to St. John in Irish, English Translation; Grammatical Praxis on the Gospel According to St. Matthew,
in Irish : Accompanied with a Short Introduction to Irish pronunciation; and an Appendix, Consisting of Familiar
Conversations. For the Use of Students. Owen Connellan. 1830. Modern cloth.
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
Ideals in Ireland. Lady Gregory, by ‘A. E. ‘, D. P. Moran, George Moore, Douglas Hyde, Standish O’Grady and W. B. Yeats.
1901. signature of a member of the Cheuevix Trench family & The Inner and the Outer Ireland by A. E. 1921. wrappers. (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Glasgow Exhibition. Ireland Industrial and Agricultural. 1901. Nice Illustrations.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
The Turn of the Road, a Play. Mayne Rutherford. Maunsel. 1907. 1907. 72 pages. modern marble boards. An attractive
contemporary illustration, showing a rear portrait of a man inserted on dedication page, signed Rutherford Mayne.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
W.M.Letts 'Songs From Leinster' 1917; and Katherine Tynan 'Ballads & Lyrics' 1891; and G. Sigerson 'Last Independent
Parliament of Ireland' 1919 (3)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
E. A Martel. Irlande et Cavernes Anglaises with engravings and plates. Paris 1897 - Rare
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 208 
P. Simmonds 'Sir John Franklin and The Artic Regions' 1851, 1st Edit, and Cpt. A.H.Markham 'Life of Sir John Franklin' C.
900. Illustrated; and R. Cyriax 'Sir John Franklin’s Last Artic Expedition' (3)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
MacDermott, Martin. Irish Banknotes. Irish Government Paper Money from 1928. Signed. 1999
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
Cork Printing. Extracts from Authentic Documents respecting some of Doctrines and Ordinances of Roman Catholic Church.
E. Purcell. 1827. Modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
Pamphlets. Catholic Truth Society and IMS. Circa 1920-1940. 2 bound volumes and approximately 27 loose pamphlets in
wrappers. Religion, socialism, labour etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Hogan, Edmund. S.J. Onomasticon Goedelicum. Modern Cloth. 1910
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
Rev. J.A. Knowles 'Fethard : Its Abbey' 1905; and 'St. Brigid' 1907. Two first editions
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
J. Stuart and N. Revett 'The Antiquities of Athens' 1893. With 71 plates, some folding; and H. Mackinder 'India' 1910.
Illustrated (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
Jeremiah Curtin 'Myths and Folk-Lore of Ireland' 1975; and 'Irish Folk-Tales' 1960. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
'Berangerr’s Rambles in Ireland' 2004. Coloured plates, 'Dublin’s Victorian Houses' 1998; and C. Hoffer. 'Dublin' c. 1998 (3)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
Gore-Booth, Eva. The Agate Lamp 1912. The House of Three Windows 1926. (2)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
Campbell, Julian. Walter Osborne in the West of Ireland. Limited edition 83/300 copies, in slipcase
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 219 
Seymour, Rev. St. John D. The Diocese of Emly. 1913
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
The Stations Of The Cross, Hanrahan, Columba, O.F.M.1933 Fourteen exact replicas of the set in the church of Mount St.
Alphonsus Limerick tall folio
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
Stephin Collin, Historic Dublin, Book , From Wall Town to Georgian Capital with 8 full colour prints 52 cms x 44 cms: O
Brien Press 1986.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
Rare folio Atlas of coloured maps of the Estates of the Right Hon. Lord George Quin of lands sitruate in the counties of
Limerick, Clare and Tipperary copied from the Ordinance Survey of Ireland in manuscript by John petty, dated 1852, and
relating to almost 8,000 acres of Quin property. The maps relating to Clare townlands are (1) Craggaunboy, (2) Ballymorris
& Garrynarra, (3) Cratloe Moyle, (4) Ballyvoughallan, (5) Castlebank & Lakyle, (6)Meanagh & Kilmoculla, (7)Quinnspool
North & South. County Limerick townslands (8) Beybus & Derrvinane, (9) Morehane, County Tipperary townslands …. (10)
Clonely, (11) Turraheen Lower, (12) Turraheen Upper, (13) Drumdiha and (14) Gorteenaphoria. Some tenants and their
holdings specified. Each map signed & dated by John petty. Original half calf with gilt original calf label. Extremely rare.
Estimate: 1000 - 1500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
18th Century large folio: Atlas of land holdings, properties of Henry F. Fitzgerald rented to various tenants in (a)
Lattonfasky, Co. Monaghan, (B) Desmond Villa, Co Clare, (C) Corryhuse, Co. Armagh, (D) Rossollus, Co Monaghan and (E)
Tullyvallen, Co Armagh. All maps are coloured, also specifying the names of the tenants and size of their holdings.
Attractive binding.
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
18th century large folio Atlas of land holdings,property of James Charles Fitzgerald rented to various tenatnts in County
Monaghan at (a) Tullycarragh, (b) Avalreagh, (c) Corderrybane, (d)Oghill and € Corderrybane. Large coloured maps
specifying tenants & their holdings. Attractive binding
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
The Irish Naturalist. Comprehensive run, possibly full set
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
Proceedings and Translations of the Royal Irish Academy - box of bound volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
Proceedings and Translations of the Royal Irish Academy - box of bound volumes
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
The Times Atlas of the world Mid-Century Edition 5 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 229 
Collection of Classic Guinness posters
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
Books of Survey and Distribution. County Clare 1967
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 231 
Books of Survey and Distribution. County Galway, 1962
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Books of Survey and Distribution. County Roscommon, 1949
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Simington, R.C. Civil Survey County Tipperary 1931. Two volumes
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
The Irish Crisis being a Narrative of the Measures for the Relief of the Distress Caused by the Great Irish famine of 1846-7.
Sir Charles Trevelyan, Bart. 1880. Rare work in original decorative wrappers.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
The Wrongs of Ireland, Historically Reviewed with Copious Illustrations, to which is Prefixed an Eulogium to Ogygia. James
Sylvius Law. 1831. interesting note from original owner on purchase of book from the author in a Dublin bookshop in April
1832.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
D'alton J., History of Ireland and The Annals of Boyle 1845 two vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
Ossory Clergy and Parishes by Rev James Leslie 1933
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
Memoir of the Life and Character of The Right Honourable Edmund Burke, by James Prior, London 1826, original boards, 2
vol set
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
Lynch, John. Cambrensis Eversus. Three volumes, 1851, modern cloth
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 240 
A History of Ireland in the Eighteenth Century 5 vols (Wm. H. Lecky) Mixed editions – 1892 and 1903. Bookplate of Dr A.
McNeill.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Hall Mrs & Mrs S C. A Week At Killarney. London 1850 with illustrations
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
Wheels 1918 Third cycle edited by Edith Sitwell. Aldous Huxley and others. Striking cover by Lawrence Atkinson.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
Fine Binding. Cusack, M.F. (The Nun of Kenmare) History of Ireland, large format, c.1880
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Virginia Woolf, Flush A Biography, The Hogarth Press 1933. 1st edition, no d/j. Good copy of scarce book.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
D.A.McManus 'The Middle Kingdom - The Fairy World of Ireland' - Signed presentation copy from author; and Edmund
Leamy 'Irish Fairy Tales' Illustrated. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Michael McCarthy 'Priests & People in Ireland' 1902;   and  G.T. Stokes. 'Ireland and The Anglo-Norman Church' 1889. 1st
edit. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
The Irish Book Lover, Edited by John S. Crone. Volumes 3, 5, 6, 7 & 9, & 14. Six volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Barlow S The History of Ireland, from the Earliest Times to the Present Time. Two vols with folding map etc. London for
Sherwood. Engraved half title
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
O'Rahilly, Thomas F. Measgra Dánta I & II; Laoithe Cumainn; Dánta Grádha. An Anthology of Irish Love Poetry (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
Aspin 'Sporting Pastimes of England' 1825. Plates. Full calf and E.D. Brickwood. Boat Racing or the Arts of Rowing and
Training. 1876 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 251 
Cromwell’s Letter and Speeches 2 vols plus Supplement. (Thomas Carlyle). Beautiful set – calf-leather, five raised bands on
spine, marbled edges and end-papers, uniform binding. Vols I & II published in 1845, Supplement followed in 1846.
Complete sets in this condition are scarce. Read Cromwell’s account of his Irish campaign
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
Sean O’Casey 'Drums Under The Window' 1945; 'Cock-A-Doodle-Dandy' 1949 . Review copy; and 'The Star Turns Red' 1940.
1st Editions (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
Report from The Select Commissioners on Harbour Accommodation. 1883. 3 maps. Folio. Half calf.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
Fridtjof Nansen 'Farthest North' 1898. 1st Edition. 2 vols. Maps & Plates. Very fine original gilt cloth.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Slane Castle Sothebys Catalogue of Irish Decorative Glass, Decorative Arts; Silver and Paintings (Including Jack B Yeats),
June 1979
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
W.B.Yeats and Dorothy Welllesley 'Broadsides – New Irish & English Songs' 1971. Colour illustrations by Jack B. Yeats. Harry
Kernoff, etc.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
W.B. Yeats and F.R. Higgins. 'Broadsides- Old and New Songs' 1971. Illustrated by Yeats, Kernoff and McGonigal.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
Lady Sydney Morgan 'Florence MacCarthy – An Irish Tale' 1818. Four vols. 1st edition. (4)
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Froude, J.A. The English in Ireland in the 18th Century. With autographed letter from the author. Three volumes, 1872
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
Maxwell, W.H. History of the Irish Rebellion with Memoirs of the Union and Emmett's Insurrection in 1803. London 1845.
Complete, some loose plates
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
Stevenson, Robert Louis. Eight volumes - 1901, London
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 262 
Bennett, A.W. The Flora of the Alps. Two volumes, 1900
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
Defoe, Daniel. Romances and Narratives by Daniel Defoe. Edited by George A. Aitken. With illustrations J.B. Yeats. Sixteen
volumes. London: Dent, 1895-1900
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
O'Rorke, T.D.D. The History of Sligo: Town and Country. With illustrations, maps and list of subscribers. Two vols. Dublin,
Duffy n.d. (1878)
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
MacLysaght, Edward. Calendar of the Orrery Papers 1941. Kenmare Manuscripts 1942. Two books
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
Bhedel, Uilliam. Leabhar an tSean Tiomna. Dublin: Grierson, 1827. Full Leather
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
Collins, Arthur. Peerage of England. Seven volumes. 1768
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
Notes on Irish Questions by Henry L Jephson, 1870
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
Seamus Heaney 'Electric Light' 2001. 1st U.S. edition. Dust jacket.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
Seamus Heaney 'Human Chain' 2010. 1st. Edition. Mint in dust jacket.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
Seamus Heaney 'Beowulf' 1999. 1st edit. Dust jacket.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Seamus Heaney 'District & Circle' 2006. 1st. Fine in dust jacket
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
Kohl, J.G. Travels in Ireland. Translated from the German. London: 1844
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 25 of 63

Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books from a Private County Kildare Deceased Estate. - Starts 04
Dec 2019



Lot 274 
Hall, F.G. The Bank of Ireland 1783-1946, 1949
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
Calendar Patent Rolls, Ireland Henry VIII, Edward VI Mary and Elizabeth, 1861, with plates
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
'Interviews with Seamus Heaney' by D. O’Driscoll. 2008. Dust jacket
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
History of the Queen’s County 2 vols (O’Hanlon and O’Leary). Facsimile reprint in slip-case
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
Moore, Thomas. Irish Melodies with Symphonies and Accompaniments by Sir John Stevenson, attractive binding
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
Francis Guy’s Illustrated Descriptive and Gossiping Guide to South of Ireland: Its Scenic Attractions, History, Antiquities,
Legendary Lore, Natural Resources, Mines and Mineral Products, Manufactures, Industries, Etc. Also The Cork Exhibition of
1883, and its Various Exhibits. [G. M. Moore] Sketch Maps and Illustrations of the Various Points of Interest. Cork.
advertisements, some folded, one colour.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
Joyce, P.W. A Social History of Ancient Ireland. Two volumes. 1920.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Hall, Mr. & Mrs. S. C. Sketches of Irish Character, Illustrated Edition. London 1844
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
O'Brennan, Martin A. O'Brennan's Antiquities. Two volumes, 1858
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
The Spirit of the Nation, ballads and songs, words and music; new edition D. 1901. 4to. Original damaged covers used on
new strong binding and spine with reinforced endpapers. AEG; covers worn but text vg; ownership marks include Lft-Col G.
Nuirr, Curragh Camp Kildare ..1916.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
O'Donovan, John Editor. The Annals of the Kingdom of Ireland. Annala Rioghacta Eireann. By The Four Masters. Dublin:
Hodges, Smith, 1856. Second edition. Seven volumes, excellent set in original cloth
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 285 
Davitt, Michael. The Works of Michael Davitt. Eight volumes, As New. Mint.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
Mullins et al eds, Envisioning Christ on the Cross, D. 2013. 4to: Callan, The Templar the Witch and the Wild Irish, D. 2015,
8vo: Padraig O Riain, Four Tipperary Saints (2014); Four Offaly Saints (2018). Both 8vo. All lots in mint condition. (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Read, Charles A. The Cabinet of Irish Literature. Four volumes in two. 1880. Half Leather
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Church of Ireland Clerical Lists – 4 vols: Clergy of Derry and Raphoe; Dublin and Glendalough; Cashel, Emly and Leighlin;
Waterford Lismore and Ferns. Updated editions of Rev. Leslie’s original work. Invaluable source of information for the local
historian and the genealogist
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Duffy's Fireside Magazine. Duffy's Hibernian Magazine. Four volumes in two, 1851
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
Elliott, T.S. Murder in the Cathedral. Collected Poems. Four Quartets. Notes towards a Definition of Culture. Dust Jackets. (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
Bundle of eight GAA Interest Books including The GAA – A People’s History (Mike Cronin), and The GAA County by County
(Mike Cronin).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
Westport Historical Society Journals 1985/1994 in 8 volumes.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Savage, John. Picturesque Ireland. A Literary and Artistic Delineation. New York: Kelly. 1878.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
'The Collected Works of James Clarence Mangan' - Two volumes (2002)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 295 
Synge, John M. Collected Works. Poems, Prose, Plays. Four volumes. 1968. Dust jackets.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 296 
Six books of Dublin interest including Dublin in the Medieval World; The Field of Glory – The Story of Clontarf; Showtime at
the Royal
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
Thorpe, Benjamin. The Anglo-Saxon Chronicle. Two volumes
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
A John Feehan Miscellany of lesser known works from Ireland’s most prolific and unappreciated scholar: from early local
history/landscape at Salesian College Ballinakill in 1972, through Slieve bloom; The Great Heath and Ireland’s Mushroom
Stones to his recent four works on Creation, Evolution and Faith including The Singing Heart of the World and God in a five
pointed Star - a spiritual philosophy of nature. (11).
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
The Trant Estate, Dovea, Thurles, George Cunningham, From Landlords to Genetics, Folio (2019); Just Across the Water
(Ion Trant 1996, card covers); booklet Guide to the Arboretum at Dovea. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Hugh Lane: Founder of Gallery of Modern Art for Ireland. Scala 2008. Robert O’Byrne, Lilliput card covers, 2018; Spanish
Paintings in the National Gallery of Ireland (3).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
Banville, John. The Book of Evidence. The Sea. Eclipse. Ghosts. The Untouchable. (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Pedigrees of the MacNamara family, new edition by Martin Breen; Stout, Archaeological Survey of Ikerrin (1984); The
Churches and Abbeys of Ireland (1976). Card covers. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
Irish Boxing: Punching above their Weight; Dan Donnelly; Little book of Irish Boxing; John McNally; Dempsey and the Wild
Bull; Legends of Irish Boxing. All mint. (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
'A New History of Ireland' Volumes III (x 2), IV and VII
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
(Congested Districts) Seventeenth Report of the Congested Districts Board for Ireland. 1891-1896. O'Brien, George. The
Economic History of Ireland. Two volumes. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 306 
Pepys, Samuel. Diary and Correspondence of Samuel Pepys. Four volumes, c.1900
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
McGahern, John. They May Face the Rising Sun. Creatures of the Earth. New and Selected Stories. Trevor, William. The
Story of Lucy Gault. Kinsella, Thomas. A Dublin Documentary. Dust Jackets (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
Bundle of eight books of Early Irish interest including The Rath of the Synods; The Mound of the Hostages; Celtic Leinster
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 309 
Walford, Edward. The County Families of the United Kingdom. London: 1890.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Bowe, Nicola Gordon. Harry Clarke. His Graphic Art, 1983
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
Joyce, Ph. Smaller Social Situation of Ancient Ireland 1908 and O'Halloran's Ireland
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
Bundle of ten books of Irish interest including Thomas Davis 1814-1845; The Irish Conservative Party 1852-1868; Sir
Richard Musgrave 1746-1818; Ireland and Europe in times of world change
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
The Louvain Papers by Jennings 1968, Irish Monastic Possessions by White and two other books (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
The Canon Carrigan Memorial Map of Co Kilkenny and Environs by Frank Heylin in assoc with KAS. 56 cms x 81cms.
Mounted on strong card. With 84 captions of places.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
Late 19th Century Photograph Album with scenes from Various Parts of Northern Ireland (Downpatrick Jail, Militia Depot
Downpatrick, Bladon Park Belfast, Fermanagh etc.) along with scenes from Austria, Italy, France, England,
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
Dublin Photographed by Tom Kennedy, 1972, limited edition
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 317 
Ledger, D & W. Williams Ltd. Maltings Banagher. Accounts Book 1921 - 1927
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
Auction Poster Queen’s Co., Kylemullawn, Rathdowney, Sale of Farm 1894. 28cms x 44cms. Mounted on card.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
Auction Poster: Queen’s Co Public Auction on the lands 1888 Bordwell near Rathdowney. 28cms x 44cms. Mounted on card
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
Incunabula, early printed folio leaf of 1477 with handpainted red initials; Latin text in two columns. From Speculum
Doctrinale by Vincent of Beauvais and printed in Strasburg by Adolf Rusch (V278 In Goff). Wonderful example of printing
just some twenty years after the first printed book by Guthenberg.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
Borrisokane 6" and 25" maps. In a bundle of maps prints and charts
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
Large Map of Ireland showing the RC dioceses and names early 1960s.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
Large Scale Medieval Co Kerry facsimile map from c1685 (from DS of 1659) Petty Hiberniae Delineatio as reproduced in the
atlas in Newcastle in 1968.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
Hibernia Delineatio by William Petty. Maps of 17th century Irish counties and provinces reprinted by IUP circa 1971.
Approximately 28 maps, some very large, some fraying at edges but a good collection of historical maps.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Slieve Bloom OS map 54 as part of pilot project with Teagasc and ERA Maptec early 1990s. Reverse side with satellite
pictorial map of the mountain region.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 326 
Tipperary OS Index sheets for 6” and 1” …10 maps
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
Medieval Clare; set of maps of DS 1659 superimposed on original OS 6” sheets of 1839/42 . Drawn for IMS by R.
Simmington early 1960s. Four maps of Kilfenora and Killnaboy parishes and title sheet. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 328 
Facsimiles of medieval maps..1685 from Ds of 1659 as reproduced in the Newcastle ed of 1968; Counties of Eastmeath and
Westmeath ant title page. 3 Sheets.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
Coloured manuscript map on canvas relating to the estate of Miss E. Flood, situated in the Liberties of the City of Kilkenny,
surveyed in 1839. The manuscript coloured map relates to 226 acres in Kilkenny city in 1839 and the various tenants, their
exact holdings and their locations within the city are subdivided & coloured on map. Dimensions 75 X 105cms. Rare
Estimate: 800 - 1000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
Facsimile medieval maps c1685 from DS (Newcastle 1968) maps of Sligo, Carlow and Kildare. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
Original artwork c1985 of Medieval Map of the diocese of Ossory on tracing paper, probably for a Dolmen Press publication.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Georgian Society Bulletin. Thirty six volumes
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
Reports of the Keeper on Public Records in Ireland  about 50 volumes, No. 1 to 59, missing 46 and 56
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
Collection of Waverly Novels (19)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Fleurs de la Galilee. Nazareth. Photographs and original pressed flowers from the Holy Land. Bound in native timber.
Binding split. Circa 1890. Unusual item.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
The Irish Assassin, or, the Misfortunes of the Family of O'Donnel. Henry Vincent. Glasgow. [circa 1850] chapbook in
modern boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Greencastle Inishowen. Eileen M. Bennett, illustrated by G. Ridsdill Smith. At the Fort Hotel. Printed At The Three Candles
Press. wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
B. Greatheed 'The Regent - A Tragedy'  Dublin 1788, A. Von Kotzibue 'The Stranger – A Comedy' Dublin 1798, and 'The
Reconciliation' Dublin, 1800. Three Dublin 18th century imprints 50/60.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 339 
Yeats, W.B. and Johnson, L. Poetry and Ireland, Cuala Press - 1908
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
Russell, T.O. Fíor Cheárseach na h-Eireann. The True Harp of Erin, 1900
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
Martin Doyle, Irish Cottages. D. 1830. Small 8vo with title label on front with original card covers.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Ussher, Arland. From a Dark Lantern - Cuala Press, 1978, Limited Edition
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
Barry, Tom. Guerilla Days in Ireland. Signed by the author. With Dedication. Dust Jacket.
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Gregory, Lady. The Kiltartan Poetry Book. Limited 400 copies - Cuala Press , 1918
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Long Kesh. The Iniquity of Internment August 9th 1971-August 9th 1974. Fr. Denis Faul and Fr. Raymond Murray] and 
Belfast August 1971. A Case to be Answered. Danny Kennally, Eric Preston. and New Ireland. Sell-Out or Opportunity. J. D.
A. Robb. 1972 and Irish Facts for British Platforms Union Defence League. Special Illustrated Supplement. 1912. 4 works,
wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
Gogarty, Oliver St. J. Elbow Room. Limited edition 450 copies - Cuala Press, 1939 with dedication
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
Waterford, An Illustrated Guide and Tourists' Handbook
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
Gregory, Lady. The Rising of the Moon. Lennox, Robinson. The Whiteheaded Boy (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
Rossi, Mario. Pilgrimage in the West. Dublin: Cuala Press. 1933
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 350 
Quinlan, V. Rev. John. Glankeen of Borrisoleigh, 1944. Dust Wrapper
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 351 
Heaney, Seamus. A Lough Neagh Sequence. Manchester: Phoenix Pamphlet Press, 1969. First edition.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
Heaney, Seamus. Station Island. Paperback. First edition. Signed by Seamus Heaney
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
Heaney, Seamus. Wintering Out. First edition. Signed and dated by the author.
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Reid, Andrew. Ireland. A Book of Light on the Irish Problem, 1886
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
(More, Hannah). Village Politics. Addressed to all the Mechanics, Journeymen By Will Chip, a country carpenter. London:
1793
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Keogh, M.F. Tours through Connemara, Galway, Achill Sound
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
O'Looney, Brian for Major Mac Donnell. A Collection of Poems written on different occasions by the Clare Bards in honor of
the MacDonnells of Kilkee and Killone. Dublin: O'Daly, 1863.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
Mrs. Hofland. The Young Cadet, 1827
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
Commentaries on Ireland. The Cloncurry Prize Essays. William Stanley. Richard Milliken. 1833. Contemporary cloth. Very
good copy.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
Seward, W. Wenman. The Hibernian Magazine being a Description of the Several Provinces, Counties, Cities, Townset.
Dublin: 1798. Folding map of Ireland
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 361 
Robinson, Lennox. Dark Days, 1918
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 362 
Fitzwilliam's First Fifty, Half a Century of Irish Lawn Tennis J.J. Treacy 1927 Scarce
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
The Famine 1845-1847. A Survey of Its Ravages and Causes. T. O'Herlihy. Drogheda Independent. [1947]. wrappers.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Dunghaois Dheimhnitheach. Partition A Positive Policy. Gearoid O'Cuinneagain. Ailtiri na hAiséirghe. Circa 1946. A militant
work, partly in Irish and partly in English. and The Irish in Britain. Pat Dooley. The Connolly Association. Circa 1943. & The
Exploited Island. A Raftery. The Communist Party. 1972. & Resistance. The story of the struggle in British-Occupied Ireland
by J. McGarrity. Irish Freedom Press. 1957. 4 books in wrappers.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
Sailing Directions. A Sailing Directory for the South and South-West Coasts of Ireland between Wexford to the River
Shannon.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
In the Tradition of St. Finbarr [Parish of St Finbarr, Cork] by Rev. T. J. Walsh. Guy. 1951. and Life of St. Finn Barr Founder
and Patron of City and the Diocese by Rev. C. M. O’Brien. Cork. 1902. 2 items in wrappers.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
Sinn Fein. Social & Economic Programme. 1952. An interesting document.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
Dalcassian Motor Cycle Club programme 1955 & 7 other Limerick programmes and publications. 8 items
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Republican Interest. Roger Casement. Truth about Forged Diaries by Mackey & Reality of Anglo-Irish War by Tom Barry &
Irish Republican Digest 1916 & Seachtain ar an Bhlaincead le Ruairi O’Donaill & A Trinity of Martyrs by Sceilg & 2 other
similar items. 7 publications.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
(Blake family) Indenture dated 1706 between members of the Blake families from counties Longford and Mayo re lands in
Ballinafad etc. closely written, detailed. Singe leaf, folded. & Obligation, dated 1710. Signed by various members of the
family. Folded. Fragile. & Warrant of Attorney, 1710. 3 documents.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 371 
[Ballingeary College]. Phoneology or the Science of Phonetics by Rev. Richard O'Daly, Headmaster of the Munster Training
College Ballingeary and Cork. Irish Book Company. 1914. Wrappers.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 372 
Circular addressed by the Superior-General to the Brothers of the Christian Schools. Dublin. 1900. Wrappers. An enlightened
document which referring to excessive corporal punishment states it ‘is never forgotten and sometimes never forgiven’.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
St. Norbert and his Order at Kilnacrott. Kilnacrott, Holy Trinity Priory. 1944. Wrappers. Scarce
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Parnell and the Parnells A Historical Sketch. R. Johnston. 1888. and Home Rule in a Nutshell. Pocket Book for Speakers and 
Electors by Jeremiah MacVeagh, M. P. and The Case of the Irish Loyalists 1886. and Bimetallism and Monometallism ; What
They Are and How they Bear Upon Irish Land Question. Dr. Walsh, Archbishop of Dublin. 1893. and Real. Representation
for Ireland. Archibald Edward Dobbs. 1908. And 2 others. 7 works in original wrappers.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
The Creed of the Republic by Bulmer Hobson. The Republican Press, Belfast. 1907. Original wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
Irish Tunes for the Scottish and Irish War-Pipes. Compiled by William Walsh, Chicago, arranged by David Glen, Edinburgh.
Circa 1890. Oblong wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
Killarney. Its Lakes, Woods, Islands and Mountains. From Photographs by Guy & Co. Ltd. Cork. Circa 1890. pictorial
wrappers. and Gems of the Killarney Lakes and Glengarriff. Scenery and Antiquities. 54 Platinatone Views. Circa 1900.
embossed wrappers. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
Nasalization in Irish by Patrick O’Donnell, M. A. Cork by O’Neill’s Printing Works. 1916. Very good copy in wrappers. virtually
unrecorded work on the speaking of Irish.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
'The North Irish Horse – Battle Report': North Africa, Italy. Belfast 1946. 1st Edition. Rare coloured folding map of battle
scene involving Irish regiment.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
Thomas Otway 'Venice Preserved' Dublin 1791, and Mrs. Centlivre 'The Wonder – A Woman Keeps a Secret' Dublin. 1794 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 381 
Rev. H. B. White 'Poems' Published in Cashel. 1882. 1st Edition. Scarce; and H. Waddell 'Beasts & Saints' 1942. Illustrated
by Robert Gibbings (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
J. Lynch 'Life of Dr. Kirwan, Bishop of Killala' 1848. Gilt cloth and Historical Works of Rev. Nicholas French. 1846. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
Oscar Wilde 'Salome – A Tragedy in One Act' 1906
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
W.B.Yeats 'Per Amica Silentia Lunae' 1918. 1st edit. Sturge Moore gilt cover, with his gilt signature.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
Oscar Wilde 'Oscariana' 1910. D.J. and in original slip case
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
(Postcard). E. Daly [Commandant North-West Dublin Area]. Irish Rebellion, May 1916. Powell Press. [1916] born in Limerick
City, was executed after the Rising.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
MEINHOLD, William. SIDONIA THE SORCERESS translated by "Sperenza" Oscar Wilde's mother First edition 1849 Vols 29
and 30 of The Parlour Library Simms and McIntyre Vol. 1 in scarce original pictorial binding covers detached Vol II bound in
quarter leather. Bookplate by and signed by Anne Yeats 1934.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
Samuel Beckett 'All That Fall' 1957; and 'From An Abandoned Work' 1958. Two Beckett 1st Editions.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
The Union. Cease your Funning, or, The Rebel Detected. Lecky, W.E.H. Introduction to Democracy and Liberty. Two books
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
Entomology in Sport; and Entomology in earnest. Lady Mary Ward, Lady Mrs. Jane Mahon. London. [1859] plates. Colour
illustrations. contemporary embossed cloth. Anglo-Irish naturalist, astronomer, microscopist, author, and artist Mary Ward
was related to the Parson family and a frequent visitor to Birr Castle.
Estimate: 300 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 391 
Bolton, Robert. A Translation of the Charter and Statutes of Trinity College, Dublin. Dublin: Oli Nelson, 1749
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 392 
List of Subscribers to Seachtain na Gaedhilge Fund, 1905
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
Stokes, Margaret. Alexandra College Literary Society. Art Reading for 1880
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
Irish Language. Úbhla de'n Chraoibh - An Pósad. An Cleamhnas by An gCraoibhín Aoibhinn (Douglas Hyde). Beirt Nótaí.
Dráma Suilt by Máire ní Shíthe agus Eilís ní Mhurchadha. Mac Piarais, Phádraic. Bodach an Chóta Lachtna. Five items bound
as one
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
O'Malley, Thaddeus. Naomh Padraig. St. Patrick, His Life and Times. Cú Uladh. "Tá na Francaighe ar an Muir." A Gaelic
Drama. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
Bax, Clifford. Florence Farr, Bernard Shaw and W.B. Yeats. Dublin: Cuala Press. Limited to 500 copies - 1941
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
John Locke Ireland's Recovery or Excessive Emigration and it's Reparative Agencies in Ireland, with Appendix. London 1854
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
Catholic Question. A Letter to the Right Hon. Charles Grant on the Catholic Question containing remarks on the Speech of
Mr. Peel on the Motion of the Right Hon. Henry Grattan, Dublin: 1819.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
Unionist. The Irish Unionist Pocket-Book 1911
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 400 
(A Cosmopolite) World of Wit, a complete collection of Pitty Morceaux. Halifax 1737
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 401 
Two photograph albums C. 1900 relating to (a) County Wicklow and (b) The North of Ireland & Glengariffe
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
Walsh, Paul. The Four Masters and Their Works. 1944
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 403 
Mahony, Pierce. Document, Speeches, Reports of Meetings and other Proceedings, connected with the Canvass of Pierce
Mahony, Esq. as a candidate for the Representation of the City of Limerick in the Imperial Parliament. Limerick, O'Brien, 1833
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
Doherty, Edward. Here and There Through Palestine
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
Wynne, John H. A General History of Ireland. With folding map. Vol. III. Dublin: 1773
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
MacDonagh, Donagh. Veterans and Other Poems. Cuala Press, 1941. Signed by the author Donagh MacDonagh
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
Irish Defence Force 'Regulations-Drill and Small Arms' 1930/1945 in 22 vols
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
Petty's Atlas Hiberniae Delineato facsimile maps of Counties Cork and Kerry. 1968 Newcastle
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
Petty's Atlas Hiberniae Delineato facsimile maps of Counties Limerick and Clare. 1968 Newcastle
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 410 
Petty's Atlas Hiberniae Delineato facsimile maps of Counties Tipperary Queen's County and King's County. 1968 Newcastle
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 411 
Petty's Atlas Hiberniae Delineato facsimile maps of Counties Mayo, Sligo and Leitrim. 1968 Newcastle
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
Report of the Royal Dublin Society, 1836, Modern Cloth, Large Format, Preserving the Original Wrappers
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
Waring, J.B. Stone Monuments, Tumuli and Ornaments of the Remote Ages, 1870. Cloth. Large Format
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 414 
Irish Statutes. Vol. III 1665 - 1698. Irish Statutes. Vol. IV 1699 - 1710. Folio. Two books
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 415 
Parr, Richard. The Life of the Most Reverned James Ussher. London: 1686. Modern Half Leather
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
Wendy Walsh, An Irish Florilegium (2008), with notes by Charles Nelson large Folio. Mint copy. Magnificent publication. Now
scarce.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
R. J. Albery 'Our Conservative Statesmen' c. 1890. Folio. Photogravure portraits.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
London News c. 1880/1890. Large folio. Numerous coloured lithographs. Fine binding.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
R. I. Best 'The Commentary on The Psalms' 1936. Large folio 160 plates. Scarce. 120/150.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 420 
Warburton, Whitelaw & Walsh. History of Dublin. Two volumes, 1818, full leather, large format
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 421 
Ware 'Archbishops and Bishops of Ireland'
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 422 
Duffy, Patrick F. Landscapes of South Ulster. A Parish Atlas of the Diocese of Clogher, 1993
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
O'Donovan, John. Ordnance Survey Letters Kings County, 1933, small piece, missing from title page
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
Derry Clergy and Parishes by Rev James Leslie Enniskillen 1937
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 425 
Sergeant, P.W. Little Jennings and Fighting Dick Talbot. Two volumes. 1913
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
O'Curry, Eugene. Lectures on The Manuscript Materials of Ancient Irish History. 1861. Modern Binding
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 427 
Weir, Hugh. Houses of Clare
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
Bari, Valerie. The Houses of Kerry, signed by the author 1994
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
Houses of Wexford by Rowe and Scallon. Ballinakella Press. 2004. Mint copy of scarce first edition.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 430 
Anacreon. 1805. 25 fine engravings, some mildly explicit. Folio. Fine binding.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 431 
Laurence Walsh ocso, Lumen Christi, the stained glass of Mt St Joseph (MSJ 2009) Folio. Bunbury Vanishing Ireland
…chapter on the monks of MSJ. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 432 
Album with brass lock with numerous 19th century colour lithographs including scarce views of Havana, Cuba, China,
Russia, Tunis, Morocco & Chinese watercolour on rice paper. Scarce
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
Census of Ireland 1841, Large Format
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
Nicholson, Bishop. The English, Scotch and Irish Historical Libraries. New edition, corrected. London: 1776. Modern Cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
Le Roux, L. Tom Clarke and the Irish Freedom Movement. O'Donoghue, F. No Other Law. Two books.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 436 
Oscar Wilde  'Essays, Criticisms and Reviews'. Privately published London 1901. Limited edit No 97 (ex 300) Scarce 70/100.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
Young, and Pike, Belfast and the Province of Ulster, 1909. Illustrated, some in colour.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
Marriages, Births and Deaths 1889, Large Format
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 439 
Derry Clergy and Parishes by Rev James Leslie Enniskillen 1937
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 440 
Kinsella, T. The Tain, Dolmen Press 1985. Dust Jacket. Lovely Copy
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
3 Grealy's Medical Hall, William St. Galway Prescription Book, 1923, 24 and 25, 762 pages of drugs prescribed and the
names of the patients
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 442 
O'Donoghue, John. Historical Memoirs of the O'Briens. 1860
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 443 
MacDermot, Dermot. MacDermot of Moylurg. Hogan, James. Letters and Papers Relating to The Irish Rebellion. Dublin:
1936. Two books.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
Caird, James. The Plantation Scheme; or, The West of Ireland.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
Accounts and Papers in Relation to Charities and Education in Ireland 1831/2, 1 Volume
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 446 
Bryan McMahon 'The Storyman' 1994. 1st edit. Signed by author.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
Stokes, Margaret. The High Crosses of Castledermot and Durrow, large format, 1898
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
O'Riada, Seán Ó Riada Hercules Dux Ferrariae. Nomos No. 1 for strings. With a tribute by John Montague. Limited edition
signed by Seán Ó Riada, John Montague (also signed in Irish), Edward Delany, 1970
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
Irish State Trials, folio, c.1844, repairs
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 450 
Wright, Arnold. Disturbed Dublin. The Story of the Great Strike, 1914. Leech, H. Brougham. The Continuity of the Irish
Revolutionary Movement. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
Fine Binding. Poems of Thomas Gray. Printed at the Eton College Press, 1902. Bound by Spottiswoode. Seán T. Ó
Ceallaigh's copy with his bookplates. Full calf tooled in gilt. Presented by Chester Beatty
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 452 
F. O’Gorman 'The Irish Wildlife Book' 1979; and T. D’Arcy 'The Natural History of The Burren' 1992 (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 453 
The History of Sligo, County and Town by W G Wood-Martin, Dublin 1889, 3 vol set, original cloth
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
Queen's College Report, 1858, Very Detailed
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
Michael Smith 'Great Endeavour' Ireland’s Antartic Explorers. 2010. Illustrated.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 456 
Ireland in Pictures. A Grand Collection of over 400 Photographs of the Beauties of the Green Isle. Chicago, Hyland. c. 1900
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Whitman, Walt. Leaves of Grass. Illustrated by John Stuart Curry; Grahame, Kenneth. The Wind in the Willows. Illustrated
by Charles van Sandwyk. Both in slip cases
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Walker, Francis S. Killarney's Lakes and Fells. Twelve Mezzotint Engravings. London: Downey, 1902.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
Golf: Major Guy Campbell, Golf for Beginnners, L. 1922; The Golfing Union of Ireland, Menton (D. early 1990s) 1891- 1991; 
Eighteen Greatest Irish Gold Holes in ltd edition; Royal Folio in slip case. Mint.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 460 
Ireland and the Crown; Haliday: Scandinavian Kingdom of Dublin; Genealogical Tracts (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 461 
Sullivan, Sir Edward. The Book of Kells. Described by Sir E. Sullivan
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
Strickland, Walter G. A Dictionary of Irish Artists. Dublin and London: 1913. Two volumes
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 463 
Creswick, Thomas. Picturesque Scenery in Ireland. Engraved on steel. London (1850)
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 464 
Illuminated Address. To James Pinelott Esq. Chief Agricultural Inspector, Ministry of Agriculture for Northern Ireland. Belfast,
August 1928
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
Historical Memoirs of the City of Armagh by James Stuart. Newry 1819, modern half leather
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
Orpen, Goddard Henry. The Orpen Family, 1930
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 467 
M. Vivienne 'Travels in Western Australia' 1902. 1st Edit. Illustrated. Org. Calf binding.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
Thomas Sheraton 'The Cabinet-Maker and Upholster’s Drawing Book' 1802. Numerous fine plates. Attractive quarter calf
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
Calvert, Mrs. An Irish Beauty of the Regency, 1911
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
Johnson, Samuel. A Journey to the Western Island of Scotland. With Remarks by the Rev. Donald M'Nicol. Glasgow, 1817
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 471 
Sadleir, Thomas U. Georgian Mansions in Ireland, 1915
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
Fine Binding. Celtic Illuminative Art. In the Gospel Books of Durrow, Lindisfarne and Kells. By Rev. Stanford F.H. Robinson.
1908.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 473 
Praeger, R.L.L. The Way that I Went, 1947 with dust jacket. Ledwidge. The Complete Poems 1955. Two books
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 474 
Mount Saint Joseph Ennistymon 1824-1974. Leinster Leader. Large format Wrappers. Detailed history
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 475 
E. Evans 'Pre-History and Early Christian Ireland' 1966. Ist. Illustrated; and E. Curtis 'A History of Medieval Ireland' 1938 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
Lenihan, Maurice Limerick It's History and Antiquities, Dublin 1866 with folding map, cloth, nice copy
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Bunting, Edward. A General Collection of the Ancient Music of Ireland, 1809
Estimate: 100 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 478 
Manchester Guardian. European Reconstruction Series. Ireland, large format, 1923
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
Grose, Francis. The Antiquities of Ireland. London: 1791. Two volumes. Re-Backed. Full Leather.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
Census of Ireland 1881
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 481 
M. Keaney 'Westmeath Authors' 1969. 1st Edition. Author’s signed presentation copy; and E. H. Mikhail 'Dissertations on
Anglo-Irish Drama – A Bibliography' 1973. 1st (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 482 
Early Acts of Parliament relating to Ireland circa 1695-1840. re policing, tolls, court houses, deceitful gaming, rape-seed,
salt, lotteries, education etc. 18 volumes all bound individually in modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Petition of Edmund Burke Baron Fermoy in the County of Cork Claiming a Right to Vote at the Election of Representative
Peers for Ireland. 1856. modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 484 
In the House of Lords. Case on Behalf of Henry Cyril Percy, Lord Graves, Baron of Gravesend in County of Londonderry, in
the Peerage of Ireland. 1905. modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 485 
The Petition of Hugh Richard Viscount Downe Claiming a Right to Vote at the Election of Representative Peers for Ireland.
1871. modern cloth. claim relating to the Dawnay family was prepared by the well-known historian John Prendergast.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 486 
The Petition of Frederick William Robert Marquess of Londonderry in the Peerage of Ireland Claiming a Right to Vote. 1854.
modern cloth.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
The Petition of Frederick Mason Trench, Baron Ashtown, Claiming Right to Vote at Election of Representative Peers for
Ireland. 1855. modern cloth. Trench was associated with Woodlaren [Woodlawn], County Galway.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
W K Sullivan, On The Manners and Customs of The Ancient Irish, by Eugene O'Curry, 1873, 3 vol set. Ex Libris Robert Day
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 489 
Montague, John. The Rough Field. 1989, dust jacket
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
Green, E.R.R. The Industrial Archaeological of County Down. The Industrial Archaeological Survey of Northern Ireland. Dust
Wrappers. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
O'Neill, Daunt, W.J. and Furlong, Alice. Irish Literature. Six volumes, 1904
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 492 
Gleig, Rev. G.R. Memoirs of the Life of the Right Hon. Warren Hasting. Three volumes, 1841, half leather
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
The Dublin Almanac  and General Register of Ireland 1846, Modern Cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
The History and Antiquities of the Dioicese of Kilmacduagh with illustrations by J Fahey, 1893
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 45 of 63

Purcell Auctioneers - Collection of Irish Historical Interest Books from a Private County Kildare Deceased Estate. - Starts 04
Dec 2019



Lot 495 
MacNeice, The Agamemnon of Aeschylus. 1936. Dust Jacket
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 496 
Rev. A.J.Luddy 'The Story of Mount Melleray' 1932. 1st Edition; and B. Cunningham 'The Annals of The Four Masters' 1st.
Signed by author on title page (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
Flann O’Brien 'Stories and Plays' 1973. 1st collected edition; and 'The Best of Myles na Gopaleen' 1966. Pictorial dust jacket
(2)
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
Colles, Ramsay. The History of Ulster. Four volumes. c.1924
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 499 
Singleton-Gates & Girodias. The Black Diaries. An Account of Roger Casement's Life and Times. Special edition (the only one
to contain Roger Casement's Diary for the Year 1911). Limited edition 781/1500 copies 1959
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
Wills, James. Lives of Illustrious Irishmen. Twelve volumes in six, fine set
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
Heaney, Seamus. Sweeney Astray. The Achievement of Seamus Heaney. Field Work. The Spirit Level. Electric Light. All
paperback. First edition. Five books
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 502 
Windisch, Ernst. Die Altirische Helensage Táin Bó Cúalnge. Leipzig, 1905. Two volumes
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
Mant, Rev. R. History of Church of Ireland. Two volumes, 1841, Cloth. Nice Set
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
Sir Frank Fox 'The Royal Inniskilling Fusiliers in the World War' 1928. 1st Edition. Illustrated. Rare typed ephemera inserted
dated July & August 1916 marked “SECRET” from General von Below, shocking blood curdling content from the German
leader and from the British Chief of The Imperial General Staff.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
Mackay, Major General Hugh. Memoirs of the War Carried on in Scotland and Ireland 1689-1691. 1833
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 506 
Macardle, Dorothy. The Irish Republic. Dust jacket 1951
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 507 
P.W. Joyce 'Irish Names of Places' c. 1905 2 vols; and William O’Connor-Morris 'Ireland' 1494-1905. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
Hearn, Lafcadio. Kokoro. First edition
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 509 
Robert Huish. 'Bees: Their Natural History and General Management' 1842; and John Hunter 'A Manual of Bee-Keeping'
1875. Illustrated. 2 scarce works on bee-keeping.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
Henry, Françoise. L'Art Irlandais. Three volumes in slip case.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
Matthew J. Byrne 'Ireland Under Elizabeth' 1903. 1st Edition; and James Hogan 'Letters and Papers relating to The Irish
Rebellion between 1642-46' 1936. 1st edition. Signed by Robert Lynd (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 512 
Bracers and V-Perforated Buttons in Beaker and Food Vessel Cultures of Ireland. Peter Harbison. Bad Bramstedt. 1977.
wrappers, dedication from author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
Harrel, David. Standing Orders and Regulations for the Government and Guidance of the Dublin Metropolitan Police. Dublin:
1889.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
Henry Sowerby 'Popular Mineralogy' 1850. 1st edition. Numerous colour plates. Original gilt cloth. Scarce.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
White, Rev P. History of Clare and the Dalcassian Clans, Clans of Tipperary, Limerickand Galway. With an ancient and
modern map. Dublin 1893, nice copy
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 516 
Burke's Irish Family Records. Burke's Peerage. 1976. 1238 pages. Near fine. ‘ collection of narrative pedigrees of individual
Irish families’.
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 517 
Lever, Charles. Arthur O'Leary. His Wanderings and Ponderings in Many Lands. Illustrated by George Cruickshank. London:
1845. First edition
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 518 
George Coffey 'New Grange' 1912; and G. Coffey 'The Bronze Age in Ireland' 1918. Two illustrated 1st editions.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 519 
Sassoon, Siegfried. The War Poems. 1983. Dust jacket.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
'Black’s Guide to Ireland' 1904; M.J.Baddeley 'Ireland' 1902; and H. Inglis 'The Contour Road Book of Ireland' 1908. 3 illus
travel works
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 521 
Turner, Sir Alfred E. Sixty Years of A Soldier's Life, c,1912
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 522 
'Harry Furniss at Home' Written and illustrated by Furniss, Wexford born journalist, artist & publisher. Loosely inserted letter
from Furniss dated Nov. 1892. Rare with letter, Original gilt cloth.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
Coyne, and Willis. The Scenery and Antiquities of Ireland. Two volumes. c, 1840. Cloth.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
Robert Lynd 'Home Life in Ireland' 1909, 1st Edition, Illustrated; and Philip Wilson 'The Beginnings of Modern Ireland' 1912.
1st Edition. Signed by Robert Lynd (2)
Estimate: 45 - 55
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
McCarthy, S.T. The MacCarthys of Munster, 1922
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
Hilary Pyle 'Jack B. Yeats – A Biography' 1970. 1st Edition; and J. B. Yeats – Exhibition Catalogue at Waddington’s Gallery
March, 1965 (2) 40/60.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 527 
Healy, W History and Antiquities of Kilkenny, County and City. 1 vol only published 1893. P.M. Egan Kilkenny
Estimate: 70 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 528 
Cpt. McLintock 'The Fate of Sir John Franklin and His Companions' 1860. Maps & plates; and J. Franklin 'A Journey to the
Shores of The Polar Sea' (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 529 
Kavanagh, Patrick. Collected Poems, 2004
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 530 
Richey, A.G. Lectures on the History of Ireland. Sheehan, Jeremiah. Westmeath as Others Saw It. Black's Guide to Ireland.
(3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
The Ashbourne Papers 1869-1913 and The Fottrell Papers 1721-1739 and Discovery Programme Report 4 and Letters of a
Great Irish Landlord, Marquess of Downshire. 4 large format books of Irish interest.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
Mark Van Doren 'An Anthology of World Poetry' 1929. 1st edition. Irish section includes Yeats, Synge, A.E. Joyce and
Padraic Pearse. Original gilt blue morocco with gilt decorative spine.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 533 
Earl Grey 'Ireland' 1888. 1st Edition; Emily Lawless 'Ireland' 1923 and T.M. Healy 'A Word For Ireland' 1886. (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
Simington, R.C. Civil Survey of Limerick, 1938
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
White, James. My Clonmel Scrapbook 1907 and The History of South Tipperary (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
O'Casey, Seán. The Silver Tassie; The Plough and the Stars. Dust Jackets 1928 and 1930
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 537 
Sir Jonah Barrington 'Historic Anecdotes and Secret Memoirs of the Legislative Union between G.B. and Ireland' 1809. 1st
Edition. Folio. Fine cntp half calf with gilt ornate spine.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
Ussher, The Whole Works of the Most Rev. James Ussher, D.D. Seventeen volumes
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 539 
Two 25" Ordnance Survey Maps of Tullamore . Kings County (Ballycowan) Sheet XVII. 5 and XVII. 9 1912
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
Auction Poster Oxpark, Cloughjordan, compact accommodation holding. c.1920s. 28cms x 44cms. Mounted on card
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
Auction Poster Lackin, Borrisokane, Turbary c1920. Printed by Gill of Nenagh. 28cms x 44cms. Mounted on card
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
Auction Poster Cloughjordan Town Houses and Land 1905. 48cm x 57 cms. Lots of details of holdings and some mss notes
of prices made. Mounted on card
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
Auction Poster. Kyletombrickane, Borrisokane, Co Tipperary, for residential holding 1922. Malachy McKenna auctioneer.
48cms x 57cms mounted on card.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 544 
Guy & Co. The South of Ireland Illustrated. With descriptive letterpress and maps. Cork City, Queenstown, Cork Harbour,
Blarney Youghal, etc.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
Gems of the Killarney Lakes, Their Scenery and Antiquities and West of Ireland, Galway, Connemara and Achill  (The
'Emerald Isle' Album Series) William Lawrence
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
Irish Language Scholarships etc. small file as Gaeilge on the first County Galway scholarship in 1938, work of Coiste na
bPaisdí, Galway Connradh na Gaeilge in Galway, Padraig O’Conaire commemoration etc. 10 ephemeral items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 547 
A Manifesto to the Irish People by Order, Executive Irish Volunteers. (DUBLIN, Irish Volunteers). [1917] single-page flyer.
‘the duty of every Irishman, to train, arm and equip himself for the efficient service in the Army of Ireland’.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 548 
Postal history Letter dated October 1841, Limerick, to P. Gabbett, Treasurer of the County. Clear postal mark.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 549 
Limerick Estate Map A map of ye Abby Lands near Rathkeale Survey’d for Richard Southwell Esq. by Den. Sullivan. 8 inches
by 11 inches. A very early eighteenth century map. Fold marks
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 550 
Limerick Estate Map. Curragh-nadaly. 8 inches by 7 inches. 1714. Edw. Bourke. Fold marks. Old damp stain. Richard
Southwell settled Palatine families in Currahnadaly.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
Limerick Estate Map. Bellaughnaguille. 7 inches by 12 inches. 1729. Surveyed for Richard Southwell by a Mr. Peacock. Fold
marks. A very fragile map.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
The ‘Factionist’. The Smallest Paper in the World. Volume II – number 5. Thursday 16th August 1917. Price one half-penny.
2 printed pages on single sheet. fragile. The Factionist was a subversive republican newspaper printed in Limerick City.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
Craobh Camoguidheahta na h-Eireann Ath Cliath v. Corcaigh I bPairc an Chrocaigh. 15\11\1942. 4 pages, folded. rare
programme of the fourth ever All-Ireland camogie final.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 554 
[1810 Maps]. Cahir Castle in Anno 1599 and Corke & The Towne of Youghal and The Siege of Dunboy and The Castle of
Askeaton. 5 folding maps of events during the Elizabethan Wars in Ireland. a few old repairs.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
Maps of Carlow, Armagh and Thomastown. Municipal Corporation Boundaries of Ireland. 1837. hand coloured. Excellent
condition. 3 attractive individual maps.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 556 
(Limerick). Information and other Documents relating to the Removal of Rebecca Kearney to Ireland from Glasgow, on or
about the 16th May 1861. Poignant case of a destitute Ms. Kearney, otherwise Clarke, aged 23 years, born in Limerick.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 557 
Dublin Electricity 1913: A4 schedule of proposed electricity installations in Kingstown Co Dublin; 7 pages of works to be
carried out and areas etc.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
Mr. Punch's History of the Great War, Woodham-Smith - Florence Nightingale. Mitchel's Jail Journal. (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
Samuel Lewis 'A Topographical Dictionary of Ireland' 1837. 1st Edition. Two vols. Folio. Org cloth.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 560 
Clar Litridheacht na Nua-Ghaedhilge 1850-1936 3 vols, de Hae, Risteard catalogue of Irish Language books in the National
Library
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
O'Curry, Eugene. Manners and Customs of the Ancient Irish. Three volumes. 1971 Reprint
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Three books – Irish Church Histories: Ireland’s Ancient Schools and Scholars (1902); History and Antiquities of Kilmacduagh
(1893); Records relating to the Dioceses of Ardagh and Clonmacnoise (1886)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
James Frost, The History and Topography of The County of Clare with map and illustrations. Dublin 1893. College stamps
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 564 
Beckett, Samuel. The Letters of Samuel Beckett 1929-1956.  2011. Two volumes. Dust jackets. Beautiful Set.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 565 
Meinhold, William. Sidonia the Sorceress. translated by Lady Wilde. Mary Schweidler. The Amber Witch. Two volumes, fine
embossed gilt cloth, 1894
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 566 
'The Lives and Times of the United Irishmen' 8 issues 1920-21 R.R. Madden
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
Hardiman, James. The History of the Town and County of the Town of Galway. Kenny's Galway, 1975.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
Orpen, Goddard Henry. Ireland Under the Normans, 1968, 4 vols.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Armagh Clergy and Parishes by Rev James Leslie Dundalk 1911
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
Galway. History of Galway City and County by Spellissy and Story of St. Nicholas’s Collegiate Church and Tribes to Tigers.
Galway Chamber of Commerce and Old Galway by M. D. O’Sullivan.(4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 571 
The Times History of the War vols 3,5,6,7and 11
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 572 
An Seabhac. Laoithe na Féinne. Signed copy from An Seabhac (Padraic Ó Siochfhradha). 1941
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
Reed, Sir Andrew. The Irish Constable's Guide. Fourth edition.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 574 
O'Hanlon, John Canon. The Poetical Works of Lageniensis 1893. Seymour & Neligan. True Irish Ghost Stories. Smith-Gordon
and Staples. Rural Reconstruction in Ireland. (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 575 
The Diocese of Cork by Charles A Webster, Cork 1920, modern cloth
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Five books – Irish religious interest: Reminiscences of a Maynooth Professor (Walter McDonald, 1925); Acta Sancta
Brendani (P.F. Moran, 1872); Irish Saints in Britain (P.F. Moran, 1879); Our Martyrs (Denis Murphy, 1896); Sermons in Irish
by the Most Rev. James O’Gallagher, Bishop of Raphoe (Ulick Bourke, 1877)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
Fairfield, Letitia. Ed. by. The IRA Coventry Explosion of 1939, 1953. O'Gara, A.P.A. The Green Republic. A Visit to South
Tyrone. Signed copy from the author, 1902. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
The History of Bandon by George Bennett Esq. Cork 1862, some wear
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
John M. Synge 'The Aran Islands' 1911. Twelve plates by Jack B. Yeats. Original blue cloth, title in gilt on cover and spine.
Fine.
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 580 
Butler, Rev. Alban. The Lives of the Fathers, Martyrs. Nine volumes, c.1900, superb embossed cloth, colour illustrations
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
Bradshaw. Collection of Irish Books. Three volumes, Limited Edition Reprint. c. 1990
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 582 
Calendar of Ormond Deeds. 1172-1603. Edited by Edmund Curtis. Complete in six volumes. 1932 on.
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 583 
Joyce, James. Finnegans Wake. New York: Viking Press, 1967
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 584 
Joyce, James. The Letters of James Joyce. New York: Viking Press, 1966. Three volumes. Beautiful Set in dust jackets
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Heaney, Seamus, & Giese, Rachel. Sweeney's Flight. Photographs by Rachel Giese. Signed by Seamus Heaney. 1992. Dust
Jacket
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
Whyte's British Turf, From the Earliest Period to the Present Day by James Christie Whyte, in 2 vols. London 1840
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
R. Knox 'James Ussher –Archbishop of Armagh' 1967; 'Irish Literary Portraits' 1972; and M. Wallace '100 Irish Lives' 1983.
Three Irish 1st editions in dust jackets.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
D'Altons History of Ireland  - 6 vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
Binchy, Maeve. Whitethorn Woods. Signed. Colum, Padraic. Wild Earth. Signed
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 590 
Carswell, John, Bishop of the Isles. The Book of Common Prayer. Commonly called John Knox's Liturgy, 1873. Half Leather
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
Wilcox, W.T. A History of the Fifth (Royal Irish) Lancers, 1908
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 592 
Ireland Illustrated by Petri, Bartlett, Baynes and others, 1989 RA Faussé, Raymond. A Catalogue of the Maps of the Estates
of the Archbishops of Dublin
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 593 
Moryson, Fynes. An Itinerary. Containing his ten years travel through the twelve dominions of Germany, Boherland,
Switzerland, Netherland, Denmark, Poland, Italy, Turkey, France, England, Scotland and Ireland. 1907. With plates. Four
volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 594 
(Faber Library Series) Heaney, Seamus. North. Elliott, T.S. Four Quartets. Osborne, John. Look Back in Anger. Pound, Ezra. 
A Draft of XXX Cantos.  Dust jackets. (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
Bundle of seven books relating to Imperial India including The Indian Mutiny, 2 vols by Charles Ball 1857-58, half-leather,
quarto, with numerous engraved plates
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
Murphy, Gerard. Duanaire Finn. Three volumes, 1991, Irish Text Society
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
Bundle of nine Modern Irish History Books including Sinn Féin and the SDLP; Fianna Fáil – Irish Republicanism and the
Northern Ireland Troubles; Big Fellow – Long Fellow – a joint biography of Collins and de Valera
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
Tóbín, Colm. Mothers and Sons. The Blackwater Light Ship. The Story of the Night. (3). Dust jackets,
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 599 
Parliamentary Gazeteer of Ireland 1844, 3 vols
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 600 
Lacy, Brian. Archaeological Survey of County Donegal. MacAlister, R.A.S. The Memorial Slabs of Clonmacnois, Kings County.
Orpen, Sir William. An Onlooker in France. Kelly, M. Apologia pro Hibernia aversus Cambri Calumnias. Dublin: O Daly, 1849.
(4)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 601 
Discovering Kerry Barrington 1st Edition 1976
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 602 
Moody, Martin and Byrne. A New History of Ireland. Volume III.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 603 
Five books – Irish religious interest: Friar Nugent – Agent of the Counter Reformation (F.X. Martin, 1962); Memoir of the
Most Rev. Dr McDevitt, Bishop of Raphoe (1880); Adamnan’s Life of St Columba (1865); Early Christian Ireland (Power,
1925); The Everlasting Rest of the Saints in Heaven (London, 1701)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 604 
Works of Shakespeare, TCD prize binding by Hodges Foster and Co. 3 vols
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 605 
Clarke, Austin. Twice Round the Black Church; Collected Poems. Henn, T.R. The Lonely Tower. Rawson, C.J. Edited by.
Yeats and Anglo-Irish Literature. Dust Jackets. (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 606 
D'Alton, Rev. E.A. History of Ireland. Three volumes. 1907, gilt cloth, ex libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 607 
Ball, F.E. History of Dublin. Six volumes, re-print, 1995
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 608 
O'Connor, Frank. The Lonely Voice. The Stories of Frank O'Connor. An Only Child. My Father's Son.  Lovely set in dust
jackets. (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 609 
Bundle of ten books of Irish religious interest including Irish Benedictines; Patrick McAlister Bishop of Down and Connor;
and The Political Career of Flaithrí Maolchonaire 1560-1629.
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 610 
Six Father Browne's Photography Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 611 
Arnold, Bruce. Orpen Mirror to an Age. Bowe, Nicola Gordon. The Life and Work of Harry Clarke. (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 612 
Four Irish interest books: Essays in Irish Labour History; Parliamentary Elections in Co. Armagh 1750-1800; Irish Women at
Work 1930-1960; Women of the Dail.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 613 
Bundle of ten books of Irish interest including Ordnance Survey Letters Co. Meath; Beyond the Twelve Bens (Villiers
Tuthill); Rooted in the Soil – a history of Cottage Gardens and Allotments in Ireland since 1750
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 614 
Calendar of State Papers Charles I. Two volumes. 1627-28 and 1641-43
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 615 
Rev. James Leslie 'Clogher Clergy and Parishes' 1929. 1st Edition. Illustrated. Manuscript additions
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 616 
MacSuibhne, P. Paul. Cullen and His Contemporaries. Five volumes
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 617 
The Roscrea Conference 1987-2017: The Roscrea Conference celebrating 40 conferences (ed George Cunningham 2007); A
Carnival of Learning (eds Peter Harbison and Valerie Hall, 2012); 60 at Roscrea, two offprints; c30 conference brochures.
(6).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 618 
Hall, Mr. and Mrs. S.C. The Scenery and Antiquities of Ireland. Three volumes. Half Leather. Nice Set
Estimate: 160 - 320
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 619 
County Roscommon. Memorial Atlas of Ireland. Large format map. 74 cm by 54 cm. Philadelphia, 1901. attractive, detailed
and richly coloured
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 620 
Bogs in Ireland. District No. 5 - County Offaly. 1811
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 621 
Bogs in Ireland. District No. 6 - County of Longford. 1811
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 622 
Bogs in Ireland. District No.4 - Meath, Westmeath & Kings Counties (Second Part). 1811
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 623 
Bogs in Ireland. District No. 7 - Westmeath and King's County. 1811
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 624 
A New Plan of the City of Cork by Charles Smith. large and detailed map. 22 inches by 16 inches. Fold marks and some
wear to edges but an early and important map of the city.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 625 
Two 25" Ordnance Survey Maps of Waterford. Waterford sheets 9 XII and 9 XVI 1950 and three 50" Maps of parts of
Waterford City
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 626 
Poster Notice Clodeagh River Drainage Notice, near Thurles, (a tributary of the Suir), Drainage notice 25cms x 38cms.
Printed by M Quinlan in Thurles, 7th Nov 1871.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 627 
Tipperary Tithes Poster c1834. Sessions at Templemore for the revision of memorials for parishes listed in notice. c. 28cms
x 40 cms.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 628 
6" Ordnance Survey Map of Sligo town Sheet 14 and 50" Map of central Sligo town sheet 14 XII.a.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 629 
Cuala Press. Pressmarks and Devices used at the Dun Emer Press and the Cuala Press. And Other Irish History and
Literature - a box
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 630 
O'Brien, R. Barry. The Parliamentary History of the Irish Land Question. Murphy, Seamus. Stone Mad. Illustrated by Fergus
O'Ryan. First edition. Pigott, Richard. Personal Recollection of an Irish National Journalist. An numerous others Irish History,
Literature. Box of Books
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 631 
Large Box of Interesting Books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 632 
Two boxes of books, mostly Irish interest. Journals, O’Hanlon’s Irish Lives of the saints, Irish Catholic directory, etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 633 
Bishop of Limerick, Irish Emigrants and British Mobs, 1915 - Single Page
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 634 
Finn Valley Railway Company Share Certificate. £ 6 Preference Share. Dated November 1869. They Finn Valley line, narrow
gauge, between Stranorlar and Strabane opened in 1863. A rare survival.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 635 
Lúireach Phadraig. Patrick’s Breastplate. Saint Patrick’s Murlog Co. Donegal [1964] single folded sheet. Rare Dolmen Press
item to mark the unveiling of a piece of stained glass.
Estimate: 160 - 320
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 636 
Dublin newspaper The Correspondent Feb 1811.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 637 
Ephemera; official forms mostly unused: driving licences; publican cert; receipts; pension insurance; international balance of
payments; grazing proposals; mandate carde international; mandate poste international; GSR receipts.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 638 
Ulster Ephemera Booklets: Nat Insurance 1965; Rag Week Queens 1972 pto 72 (would put Playboy to shame!) ;
Barnhouse-Davies Mission hymn book Belfast 1939; Recognising Irish Antiquities NI 1960s; Today and Yesterday in NI
1963; Queens Grad 1967 science and med; Together Through Lent 1988; photos and St Patricks Day Greetings Gweedore
1960s. (8).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 639 
Early Printing. Leaf of Breviary printed in 1509. Handpainted initials and other highlights in red.
Estimate: 40 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 640 
Old Newspaper, The Nenagh Guardian, June 1854.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 641 
Newspaper, The Tipperary Leader, Jan 20 1884.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 642 
Seed Order Catalogue from Hodgins, Cloughjordan 1869. 4to.. 6 pages…orders marked.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 643 
Stain, E.H. A Man's Foe. Three volumes, 1895, Cloth, 2nd Edition, Some wear
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 644 
Erck, John C. The Irish Ecclesiastical Register, 1818
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 645 
Daiken, Leslie H. Good-bye Twilight. Woodcuts by Harry Kernoff
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 646 
Joseph Raftery 'Prehistoric Ireland' 1951. 1st Edition Illustrated; and William Bulfin 'Rambles in Ireland' 1929. Signed by
Edward M. Stephens, Nephew biographer of John M. Synge. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 647 
O'Flaherty, Liam. Dúil. Limited first edition (99/500). Signed by Liam O'Flaithearta. Dust Jacket.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 648 
Ireland and The Irish During The Repeal Year 1843 by Herr J Venedy, Dublin 1844, important tour book
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 649 
Annals of Westmeath, Ancient and Modern by James Woods, Dublin 1907. Facsimile title page and frontispiece
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 650 
Colm O Labhra, Trodairí na Treas Briogáide, (Tipperary 3rd Brigade). Cló Uí Mheára, Nenagh, 1st 1955. Card covers with no
title inscribed thereon.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 651 
M. Chalons 'The History of France' Dublin. 1752. 1st Edit. Two vols. Calf.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 652 
History of Kilsaran, Union of Parishes in the County of Louth, Rev James Leslie, Dublin 1908
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 653 
William Morris 'The Earthly Paradise – A Poem' 1890. Gilt pictorial cloth designed by Author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 654 
Kee, Robert. The Green Flag. Three volumes.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 655 
Machtochair, Inishowen, Three Candles Press
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 656 
Ó Cuiv, Brian. Irish Dialects and Irish-Speaking Districts. O Lochlainn, Colm. Deoch-Sláinte nan Gillean. Ó Muircheartaigh,
Aogán. Oidhreacht an Blascaoid. (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 657 
'The Mystery of the Casement Ship' 1965 with ephemera, Famous Trials-Casement by H.M.Hyde and The Fenian Movement.
(3)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 658 
Cavour, Count. Thoughts on Ireland: Its Present and its Future. Translated by W.B. Hodgson.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 659 
Norway, Mrs. Hamilton. The Sinn Fein Rebellion as I saw it.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 660 
George Moore 'A Story-Teller’s Holiday' 1918; and 'Conversations in Ebury Street' 1924. Two signed limited editions by
Moore. Both in scarce dust jackets
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 661 
Goodwin, William. Mandeville. Three volumes - 1817. Attractive Half Leather
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 662 
Irish Language - Eight books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 663 
Joyce, James. Ulysses. 1955. Dust wrapper
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 664 
Fine Binding. Cervantes, Miguel De. Don Quixote. Valencia. Full brown goatskin. In matching slipcase
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 665 
Madame Ida Pfeiffer 'Visit to Iceland' 1853. Fine colour plates; and J. Barrow 'Visit to Iceland' c. 1835. Illustrated. (2)
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 666 
Fr O’ Keeffe, Moral Discourses (D.1882); Sermons at Mass (D. 1888) Small 8vo. Written while a curate at Moyne and
Borrisoleigh in the arch diocese of Cashel and Emly. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 667 
Colum, Padraic. The Road Round Ireland, 1926
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 668 
Doyle, Tommy. A Lifetime in Hurling.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 669 
John Hogan - Kilkenny, The Ancient City of Ossary, The Seat of it's Kings, The See of it's Bishops and The Site of it's
Cathedral. Hogan was mayor of Kilkenny 1883, Printed and Published by P M Egan, High Street, Kilkenny 1884. Folding maps
etc.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 670 
John Boyle – Earl of Corke and Orrery. Letters From Italy. 1773. Calf. Scarce.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 671 
Harrison, Henry. Parnell Vindicated. Signed by the author. Gaughan, J. Anthony. Thomas Johnson 1872-1963. Signed by the
author. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 672 
Clarendon's Rebellion. Six volumes/ Original Boards. 1827
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 673 
Transactions of the Institution of Civil Engineers of Ireland 1926-1944 19 vols. 9 in wrappers and 10 in green buckram
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 674 
Somerville and Ross. The Works. Twenty two volumes
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 675 
Works of Canon Sheehan - Eleven volumes - Nice Set
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 676 
White, Newport B. Irish Monastic and Episcopal Deeds - Wrongly titled on spine. Society of Jesus. A Page of History: Story
of University College Dublin 1883 - 1909. MacHale, Most Rev. John. Historical and Biographical Sketches. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 677 
Burtchaell and Sadlier. Alumni Dublinensis 1935
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 678 
Binchy, Maeve / Purcell / Warnock. Eight volumes.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 679 
Waifs and Strays of Gaelic Melody by Capt. Francis O'Neill . Wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 680 
Ulster Architectural Heritage Society. Twenty five volumes
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 681 
Books on Irish History and Literature - a box
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 682 
Kiely, Benedict. A Letter to Peach Tree. Kennelly, Brendan. Love of Ireland. McCourt, Frank. Angela's Ashes and various
others. Interesting box
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 683 
Walsh, Maurice. The Works. Thirty two volumes
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 684 
Cork Archaeological and Historical Journal. Early to modern issues. Circa 78 journals. Good collection.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 685 
Large bundle of books of Irish interest including Emerald Illusions: The Irish in Early American Cinema; James Joyce (Sean
Latham); Hearing Heaney – Sixth Seamus Heaney Lectures; Patrick Pearse and the Theatre
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 686 
Box of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 687 
Small Box of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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